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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATORZE DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 

2026, às 11h43. Solicito ao Vereador Allan Sangalli que faça a invocação a Deus, e peço para que 

todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Allan Sangalli”: Senhor Deus, nosso Pai, entramos em 

Sua presença, Senhor, para agradecer a vida de cada um aqui presente, Senhor, a vida de cada um 

que nos acompanha aí pelas redes sociais. E pedir ao Senhor sabedoria para que a gente possa estar 

levando os trabalhos aqui voltados ao bem da população. E é tudo que a gente pede e agradece, em 

nome de Jesus. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 7 de abril de 2026. Encerrada a votação: 

com 11 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 7 de abril de 2026. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, ainda há tempo, também quero deixar o meu voto é 

favorável aí, que fique registrado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa. em Ata. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Gostaria de registrar o meu voto favorável também, se possível. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa., favorável. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Wellington de Souza”: Muito obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de registrar 

meu voto em Ata, também, favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável, em Ata. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Welington da Farmácia. Passaremos à 

leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de 

Lei n. 98, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Aprova o Plano Diretor Municipal de 

Turismo de Sumaré, 2025 a 2028, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 94, autoria: Vereador 

Tião Correa: Assunto: “Dispõe, no âmbito do Município de Sumaré, sobre a criação do ‘Selo Escola 

Amiga do Autismo’“; Projeto de Lei n. 95, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Autoriza a 

presença de acompanhante pessoal para alunos com Transtorno do Espectro Autista nas unidades 

escolares públicas e privadas”; Projeto de Lei n. 96, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção, limpeza, controle sanitário e segurança de áreas 

com areia em parques infantis e praças públicas”; Projeto de Lei n. 97, autoria: Vereador Rudinei 

Lobo: Assunto: “Institui o Programa Municipal de Atendimento Domiciliar Multidisciplinar às 

Pessoas com Transtorno do Espectro Autista”; Projeto de Lei n. 99, autoria: Vereador Presidente 

Hélio Silva: Assunto: “Inclui no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré o mês do 

Encontro dos Quartetos, Quarteteiros do Brasil”. Temos quatro Emendas: Primeira, autoria: 

Vereador Professor Edinho: Assunto: “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n. 88/2025 para 

alterar a data constante no texto da proposição: ‘Dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão 

escolar ABA para crianças portadoras de autismo nas escolas da Rede Pública do Município de 
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Sumaré e escolas conveniadas”; Segunda Emenda, autoria: Vereador Professor Edinho e Vereador 

João Maioral: Assunto: “Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei n. 99/2025, que dispõe sobre a 

liberdade de expressão no ambiente escolar e a proteção do professor, para ajustar dispositivos 

relativos à atuação docente, à gravação em sala de aula e às garantias de integridade no exercício 

profissional”; Terceira Emenda, autoria: Vereador Lucas Agostinho: Assunto: “Modifica a redação 

do Projeto de Lei 288, de 1º de abril de 2025, que institui o programa ‘Vigilância Inteligente’ no 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Quarta Urgência, autoria: Vereador Lucas 

Agostinho: Assunto: “Modifica o Art. 7º do Projeto de Lei 38, de 13 de fevereiro de 2026”. E temos 

um Projeto de Decreto Legislativo, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Altera os Arts. 27 e 30 do 

Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro de 2021, que dispõe sobre as honrarias instituídas 

pela Câmara Municipal de Sumaré”. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria pedir Urgência do Projeto 

98/2026 do Prefeito Municipal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à Secretaria que providencie, 

por favor. Peço também à Secretaria que possa providenciar a Urgência de n. 99, por favor. 

Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do 

Vereador Alan Leal - de n. 3399 a 3447: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - 

de n. 3448 a 3461: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 3462 a 3496: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 3497 a 3563: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 3564 a 3572: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - de n. 3573 a 3579: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 

3580 a 3585: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 3586 a 3606: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 3607 a 3609: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 3610 a 3613: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Fabinho - de n. 3614 a 3616: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de 

n. 3617 e 3618: Serviço de Tapa-Buraco, limpeza e retirada de entulhos; Indicação de autoria do 

Vereador César Bianchi - de n. 3619 e 3620: Rastela dos canteiros localizados na Rua Maria Moraes 

Líbano e manutenção de bueiro; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 3621 a 

3648: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Joel Cardoso - de n. 3649 a 3652: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 3653 a 3680: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 3681 a 3692: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - de n. 3693 a 3722: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - 

de n. 3723 a 3725: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 3726 e 3727: 

Implantação do sistema de monitoramento inteligente “Smart Suma” nas imediações da Unidade 

Básica de Saúde do Bordon e também Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - de n. 3728 a 3742: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - 

de n. 3743 e 3744: Manutenção e reparo no pavimento asfáltico, ambos; Indicação de autoria do 

Vereador Dudu Lima - de n. 3745 a 3747: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - 

de n. 3748 a 3765: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 3766: Intensificação 

de rondas Polícia Municipal próximo a Escola Estadual Manuel Albaladejo; Indicação de autoria do 

Vereador João Maioral - de n. 3767 a 3782: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington 

da Farmácia - de n. 3783: Limpeza e retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo - de n. 3784: Poda de árvore; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 3785: Ronda 

ostensiva no período noturno nas imediações da Unidade Básica de Saúde Bordon; Indicação de 

autoria do Vereador Fabinho - de n. 3786: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do 
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Vereador João Maioral - de n. 3787 a 3792: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Geraldo 

Medeiros - de n. 3793: Indicação de canalização do Ribeirão do Quilombo junto a Joseph Pleasant 

Fenley. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a 

leitura das Indicação, passaremos-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, eu gostaria que fosse lida na 

íntegra a Indicação 3679 e 3680, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário 

que faça a leitura, na íntegra, das duas Indicações. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Uma vez que 

[Ininteligível] eletrônica. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pela ordem Vereador Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Registrar a minha presença. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença do Vereador Joel Cardoso. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Indicação de n. 3679/2026. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento competente, que o Poder Executivo realize estudos, 

em conjunto com a concessionária de energia CPFL e a Secretaria de Serviços Públicos, visando a 

destinação adequada das áreas localizadas sob torres de energia, com a possibilidade de implantação 

de ecopontos no Município. A presente Indicação tem como base demandas recebidas da população e 

visitas realizadas em diversos pontos da Cidade, onde foi possível constatar que áreas sob torres de 

energia têm sido frequentemente utilizadas para descarte irregular de lixo e entulho. Essa situação 

tem gerado diversos problemas, como acúmulo de resíduos, proliferação de pragas, mau cheiro e 

degradação do espaço urbano, impactando diretamente a qualidade de vida dos moradores. Diante 

disso, após diálogo com representantes da CPFL e da Secretaria de Serviços Públicos, surge a 

oportunidade de avançar em uma solução prática e eficiente: avaliar a viabilidade de transformar 

alguns desses espaços em ecopontos, organizando o descarte e oferecendo uma alternativa adequada 

à população. A proposta visa transformar um problema recorrente em solução, por meio de parcerias 

entre o Poder Público e a iniciativa privada, garantindo: melhor destinação de resíduos; redução do 

descarte irregular; preservação do meio ambiente; mais organização e limpeza urbana; 

conscientização da população. Importante destacar que cada área deve passar por análise técnica, 

respeitando os critérios de segurança e viabilidade, para que os espaços sejam utilizados de forma 

adequada. Diante do exposto, solicito atenção do Poder Executivo para a presente demanda, visando 

avançar em soluções concretas para um problema que há anos afeta nosso Município”. Sala das 

Sessões, 14 de abril de 2026. Vereador Wellington Souza; Indicação de n. 3680/2026. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao 

departamento competente, no sentido de providenciar que seja realizado estudos técnicos visando a 

criação de um protocolo municipal para fiscalização, organização e retirada de fiação solta ou em 

desuso nas vias públicas do Município de Sumaré. A presente Indicação se faz necessária diante da 

grande quantidade de fiação solta, baixa ou abandonada em diversos pontos da Cidade, situação que 

tem gerado preocupação constante entre os moradores. É recorrente que empresas de telefonia e 

internet realizem instalações ou manutenções e, muitas vezes, deixem fios sem a devida organização 

ou até mesmo abandonados, contribuindo para a poluição visual e, principalmente, colocando em 

risco a segurança da população. Ressalta-se que, em alguns casos, há dúvidas quanto à origem da 

fiação, podendo inclusive envolver redes energizadas, o que aumenta significativamente o risco de 

acidentes, especialmente para pedestres, motociclistas e ciclistas. Diante disso, torna-se essencial que 
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o Município estabeleça um protocolo claro, que envolva: identificação das empresas responsáveis; 

fiscalização efetiva; prazos para regularização e retirada da fiação irregular; penalidades em caso de 

descumprimento; canal de comunicação para que a população possa registrar ocorrências. Tal 

medida visa garantir mais segurança, organização urbana e responsabilidade por parte das empresas 

prestadoras de serviço. Diante do exposto, solicito atenção do Poder Executivo para a presente 

demanda”. Sala das Sessões, 14 de abril de 2026. Vereador Wellington Souza. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Presidente. Só uma observação, se possível. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode falar. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Essa Indicação 3679 fala a respeito 

desses leões(*) que a gente tem aqui na Cidade de Sumaré. A região ali do Jardim Nova Terra sofre 

todos os dias com o descarte irregular de lixo. Na semana passada eu estive com o Secretário de 

Serviços Públicos, o Jeferson, e dois representantes da CPFL, o Nunes e o Fábio, para falar a respeito 

dessa área, Presidente. E a gente conversando ali, a solução... o nosso intuito é resolver esse 

problema que tanto atormenta a Cidade de Sumaré. Então, a gente está fazendo essa Indicação para 

que ali seja feito uma análise, um estudo apropriado para que seja feito a criação de ecopontos ali. 

Porque tem um espaço que é vago, que não tem construção, e tem... com uma certa rotina tem 

recebido(*) o descarte irregular de lixo, e é o dinheiro público nosso que está sendo gasto, onde 

poderia ser investido na Saúde, na Educação, em diversos outros setores, e a Prefeitura tem gastado 

um dinheiro significativo com isso. A Indicação 3680 fala a respeito das empresas de internet e 

telefone na Cidade de Sumaré. Eu fiz um vídeo ontem, Presidente, na Avenida Emílio Bosco, para 

falar a respeito do descaso que as empresas têm deixado na nossa Cidade de Sumaré. E ali, nas 

minhas redes sociais, eu recebi vários comentários que praticamente todas as ruas têm esse descaso. 

Então, essa Indicação é que possa ser feita uma conversa, que possam ser adotadas medidas ali para 

que tenha um critério, porque se a população deixa um lixo ou entulho na calçada, a população é 

notificada. Agora, uma empresa que tem dinheiro, tem recurso... Um comentário de uma mulher, 

falou assim para mim: “Viu, é tão simples, é só eles cortar...” - Vereador César - “... e fazer o 

descarte apropriado”. E aí, o que acontece? Você liga em uma empresa, fala que não é deles; liga na 

outra, fala que não é deles, e o que é que acontece nesse intervalo? Passa uma criança, passa um 

motoboy, passa um carro e acaba ocasionando um acidente. Já aconteceu também de carretas, 

caminhões estarem levando fiação, e fiação que tem energia. Então, assim, a CPFL tem prestando um 

bom serviço na Cidade. Quando a gente faz um... aciona eles a respeito dessa demanda, o serviço é 

rápido, mas só que a gente não pode pagar para ver, que aconteça um inesperado para que seja 

tomada alguma atitude mais drástica. Então, por esse motivo que eu faço essas duas Indicações: a 

respeito dos ecopontos, que já é assunto aqui nessa Casa de Leis, o Vereador Dudu já trouxe a 

demanda para cá, mas eu acho que a Cidade não pode esperar mais; e a questão das fiações que a 

gente tem espalhado em toda a Cidade, praticamente toda rua que o munícipe passa, que a gente 

passa, a gente vê solto. Na Emílio Bosco mesmo, ontem tinha um fio lá, mais de 50 metros enrolado, 

e a gente... um cadeirante que passa ali, um deficiente visual não tem acessibilidade. Então, a gente 

precisa garantir, a gente está aqui para isso. Então, por esse motivo que eu apresentei essas duas 

Indicações. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quero fazer uma pequena 

fala aqui, um comentário, e parabenizar a V. Exa. pelas Indicações. Ecoponto é muito importante 

para a nossa Cidade, não temos, mas precisa ser feito, precisa fazer adaptação nas determinadas 

regiões e colocar o ecoponto, para diminuir, pelo menos diminuir o descarte irregular. E sobre as 

concessionárias (telefonia e também internet), já tem um Projeto de Lei da minha autoria, só falta a 

Prefeitura fazer a fiscalização e multar aqueles que não estão se adaptando à Lei que foi aprovada e 

sancionada. Essa Lei já foi do mandato passado, e que até hoje nós estamos sofrendo, e a população 
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também, com essas fiações jogadas pelo chão, soltas do poste de energia e solta... O pedestre até... 

Hoje eu fui no local, na parte da manhã, antes de vir para a Sessão, e tinha um monte de fio solto, 

assim, olha. Porque, na realidade, as concessionárias, elas vão, faz uma nova ligação, e os outros fios 

que não têm utilidade para elas, deixa lá solto, pendurado, ao invés de... como o senhor mesmo falou, 

corta de um lado, corta do outro, arranca, enrola e faz o descarte deles. Eles não podem fazer isso. 

Então, tem que ser fiscalizado e tem que ser multado. Enquanto eles não sentirem no bolso, eles não 

vão fazer o que tem que ser feito, e a população que sofre com isso. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tem um Projeto da autoria minha, lá 

do nosso gabinete, desde o mandato passado, que obriga as concessionárias de internet da Cidade 

cada uma tem uma cor do fio, que fica mais fácil da Prefeitura fiscalizar. O Projeto fala lá o seguinte, 

vamos supor: o fio verde é da Claro; o fio vermelho, da Vivo; o fio azul, da Desktop. Caiu o fio azul, 

o fiscal já sabe que é Desktop; caiu o fio vermelho, já sabe que é da Claro, entendeu? Então, esse 

Projeto está na Casa aí, eu acho que era bom votar. Não sei como que vai instituir, né? Qual que vai 

ser o parâmetro, eu não sei se as empresas conseguem comprar o fio vermelho, o verde, o azul, mas 

eu acredito que, para quem fiscaliza, ele vai saber em cima de qual empresa que ele vai. O cara 

cortou lá, deixou as pontinhas vermelhas, “opa, aquele lá é da Claro”. Já liga para a Claro e “caneta 

na Claro”. Obrigado. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Projeto muito bom, parabéns. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Allan Sangalli com a palavra. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Parabenizar o Vereador Wellington aí pelas duas Indicações, que é muito importante. A gente sofre 

lá também na Área Cura com esses mesmos problemas, e a gente tem, além desse problema, a gente 

tem muitas árvores debaixo desses leões(*) de transmissões, que a gente com frequência pede para 

fazer essas podas e não é atendido. Inclusive, eu queria convidar os Vereadores para que a gente 

fizesse uma Comissão para ir até a CPFL, a gente já fez isso com a BRK, para discutir isso daí, 

porque há tempos, agora atrás, eu fiz um Requerimento e até hoje eu não fui respondido pela 

empresa sobre prazo de podas. A gente faz, pede para fazer as podas onde está pegando os fios e a 

gente não tem resposta, e assim fica a Deus dará. Também, sobre a questão dos fios aí soltos, lá na 

Área Cura a gente tem, além de estar perigoso, tem sofrido muito com aquela vista horrível, você 

entendeu? É um balaio de gato lá, que ninguém sabe quem é que é quem, vem um cara, corta o fio do 

outro, arruma o dele, corta do outro, e assim vai ficando. Parabenizar o Vereador também - viu, 

Vereador? -, o Rudinei Lobo pelo Projeto. E esse Projeto aí você pode já contar com meu voto, a 

gente tem que ver como que faz para estar encaminhando certinho, para a gente cobrar depois, mas é 

um Projeto que vai vir em boa hora. Parabéns! “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu Lima com a palavra. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Dois 

temas muito importantes levantados aqui. A primeira questão, dos lixos, né? O ecoponto é uma 

opção. Eu acho que a gente, enquanto(*) Poder Público, né, é necessário dar essa opção para a 

população, isso foi o que eu sempre defendi desde o primeiro mandato. A Cidade de Sumaré ainda 

não tem ecoponto, estamos batalhando bastante aí para sensibilizar e para conquistar ecopontos para 

a Cidade. Nós estávamos, mais cedo aqui, conversando com alguns Vereadores sobre essa 

necessidade. E vou ficar muito feliz se o Prefeito assim conseguir fazer esses ecopontos na Cidade. E 

referente às fiações, tive um Projeto de Lei recentemente protocolado também, que onde... até 

tecnicamente falando, é para obrigar eles amarrarem as fiações. A grande dificuldade, que os fios 
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ficam aí perdidos e caídos, é porque ocorre desligamento, né, ou então, até mesmo os caminhões que 

quebram os fios, o técnico, ele não consegue remover, mesmo que seja colorido a fiação, o técnico, 

ele não consegue retirar porque vira um emaranhado, você entende? Então, ele acaba passando a 

nova fiação para ligar para o cliente dele lá, a empresa de internet ou de telefonia, e acaba não 

conseguindo, ele não consegue retirar aqueles fios. E se aquilo ali tiver tudo amarrado, na hora que 

passou um fio, existe um maquinário que faz essa amarração desses fios, que é uma tesoura que ele 

coloca e sai puxando, em algumas cidades já é assim. Então, se ele conseguir, passou o fio e ele 

amarra todo aquele emaranhado, se quebrar, se estourar, vai estourar tudo de uma vez, e se quer 

cortar uma internet, ele não vai ficar caído, ele fica lá amarradinho, até uma hora que vai ter que 

fazer uma troca total, hoje(*), 100%. Então, também tem esse Projeto de Lei protocolado na Casa, se 

puder contar com assinatura e o voto dos senhores, eu ficaria muito feliz. Parabéns, Vereador! Muito 

importante os dois temas trazidos hoje aqui, viu, Vereador Wellington. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Tião Correa 

com a palavra. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Obrigado. Dois temas importantes que a gente passa dentro do Município, né, que a gente sofre 

muito, lá na região do Matão não é diferente, né, Wellington, como na Área Cura, citou o Dudu, em 

outros lugares. E falando sobre o problema das podas de árvores, né, que o Vereador Allan falou, 

quero dizer o seguinte. Você lembra que foi feito um Ofício recente (eu fiz) sobre o convênio entre a 

CPFL e a Prefeitura. Já foi assinado essa semana passada, provavelmente já vai come... se não 

começou ontem, mas deve começar essa semana, eu acho que era lá pela Área Cura, né? Esse Projeto 

vai ser importante, porque a CPFL vai verificar as árvores, a necessidade... que necessitam fazer a 

poda ou a retirada. Claro, com autorização da Secretaria de Meio Ambiente, vai ser muito 

importante. Começa a acompanhar que vai ser um grande avanço para o nosso Município. Agradecer 

o Prefeito Henrique do Paraíso, né, e a Secretaria de Sustentabilidade, que fez esse convênio, 

assinaram, e vai ter um ganho, um grande ganho para o nosso Município. Obrigado. “Vereador 

“Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Allan Sangalli 

com a palavra. “Vereador “Allan Sangalli”: Só para concluir aqui, o Dudu bate sempre nesse tema 

aí do ecoponto, isso daí será importantíssimo para o nosso Município. Só que eu também acho que a 

gente deveria, também, fiscalizar com mais rigor. Porque pelo menos lá na Área Cura, a regional, lá 

eles ficam aberto até de domingo, Vereador Hélio, para receber os resíduos lá, o pessoal pode levar 

lá, um horário bem extensivo, não é um horário curto. Mas o pessoal joga no terreno antes de chegar 

na regional. Então, a gente tem que conversar entre os Vereadores aqui, não sei se tem já Leis aqui 

com mais rigor assim, e também que possam prender esses carrinhos desses catadores que estiverem 

jogando... Claro que a gente tem que dar... trazer esse ecoponto para ficar mais perto. Mas, poxa, o 

pessoal paga lá 5, 10 reais para o cara jogar em qualquer lugar. Eu acho que essas pessoas também 

têm que ser punidas, a nossa Cidade não pode ficar a Deus dará. O pessoal de Hortolândia sai para 

jogar em Sumaré, e assim a nossa Cidade vai ficando cada vez mais feia, é um dinheiro gastado à 

toa, o Prefeito vem se desdobrando aí para deixar a Cidade limpa, mas a gente vê que é enxugar gelo. 

Então, é só isso aí mesmo, Presidente. Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço o encerramento da 

discussão para dar seguimento no Expediente, por favor. Pode ser, Vereadores? “Vereador 

“Wellington de Souza”: Presidente, só uma observação aqui, rapidinho, por gentileza. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Por favor. “Vereador “Wellington de Souza”: O Vereador Tião falou a 

respeito de um trabalho da CPFL, inclusive ele esteve presente lá na Rua Um, na Rua Dois do Jardim 

Nova Terra, e foi falado a respeito desse remanejo dessas árvores, Vereador, que o senhor está 
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falando agora. É importante. Porque muitas das vezes essa dificuldade que o Vereador Alan Leal(sic) 

falou é uma realidade. A gente pede um... faz um Ofício, solicita, o Meio Ambiente às vezes fala que 

não pode realizar a poda, Vereador, porque tem contato com a rede elétrica. A gente não... eu, 

particularmente, não tenho conhecimento nem escolaridade para falar, para condenar uma árvore, 

para falar: “Olha, essa aqui pode fazer o corte, essa não pode”. Então, essa atividade da CPFL vem 

em boa hora, inclusive vai começar lá no Jardim Nova Terra, o pessoal ficou de avisar a gente, posso 

explanar esse convite para todos os Vereadores para estar acompanhando, porque se faz necessário, 

porque como o Vereador Alan Leal falou - o Vereador Allan Sangalli disse -, na Área Cura acredito 

que no... em todas as regiões da Cidade nós temos essa dificuldade, porque tem árvores, às vezes, 

que são enormes, e o munícipe sofre, Presidente, porque não consegue o corte da árvore, né? É uma 

dificuldade que tem, principalmente quando está dentro da residência, precisa de uma série de 

critérios ali para estar apto para fazer o corte. Então é preciso estreitar essa conversa entre essa Casa 

de Leis, as empresas particulares da Cidade para poder evoluir, e a população não pagar pelo preço. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dando continuidade aqui no 

Expediente. Solicito... Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação 

das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 

de n. 52/2026, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, nos termos regimentais, apresento à Mesa, 

ouvido o Douto Plenário, a presente Moção de Congratulações à 7ª edição do Abril Azul da OAB 

Sumaré, realizada no dia 12 de abril de 2026, na Praça Rosa Maluf (Praça do Canon), no centro de 

nossa Cidade de Sumaré. A iniciativa, promovida pela OAB Sumaré, integra a campanha nacional do 

Abril Azul, voltada à conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista, e se destaca como uma 

importante ação de promoção da inclusão, do respeito e do combate ao preconceito. O evento, de 

caráter gratuito e aberto à população, proporcionou uma manhã de acolhimento e integração, com 

atividades educativas e recreativas, como pintura coletiva, penteados, esmaltação e experiências 

sensoriais voltadas especialmente às crianças, além de oferecer suporte e orientação às famílias. 

Ressalta-se que ações como esta fortalecem o compromisso social com a construção de uma 

sociedade mais justa, empática e inclusiva, dando visibilidade à causa do autismo e incentivando o 

desenvolvimento de políticas públicas e espaços acessíveis para todos. Destaca-se ainda que, em 

edições anteriores, como em 2025, o evento contou com importantes parcerias institucionais, 

ampliando seu alcance e impacto social, o que reforça a relevância e continuidade dessa iniciativa no 

Município. Diante do exposto, manifesto, em nome deste Legislativo, reconhecimento e aplausos à 

OAB Sumaré, na pessoa de seu Presidente Dr. Kleber Oliveira, a Dra. Solange Fazion, Presidente da 

Comissão de Direito da Pessoa com Deficiência, a todos organizadores, voluntários e os envolvidos 

na realização da 7ª edição do Abril Azul, pelo relevante serviço prestado à comunidade. Que esta 

Moção seja registrada e encaminhada aos homenageados como forma de reconhecimento público”. 

Sala das Sessões, 13 de abril de 2026. Autores: Vereador Sebastião Correa, Valdir de Oliveira, 

Professor Edinho e Welington Pereira. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador Sebastião Correa com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Olha, 

muito importante, inclusive eu estive lá no dia... no domingo, dia 12, né? A gente notou o quanto é 

importante a gente estar presente nesses locais, nesses eventos, né? Agradecer a Prefeitura 

Municipal, onde tinha várias Secretarias envolvidas no Projeto, né, Secretários, alguns Vereadores 

estiveram, outros talvez tinham outros compromissos, não foi possível. Mas estava muito bacana, 

muito legal, ouvindo as famílias, né, vendo as crianças lá envolvidas nesse grande Projeto, na 
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inclusão. Isso deixa a gente muito feliz de participar sempre desse evento. Agradecer o Prefeito 

Henrique do Paraíso, que também teve o apoio, né, nesse Projeto desse dia. Ao Dr. Kleber, a Dra. 

Solange, né, sempre empenhado nesse Projeto. Obrigado, e conto com o voto de cada um de vocês. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 53/2026, do Vereador Sebastião Correa. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

eu, Vereador Sebastião Correa, apresento a Moção de Congratulações à Paróquia São Miguel 

Arcanjo, na pessoa de seu Pároco, Padre Luan Flávio de Oliveira, e de toda a equipe dirigente, pela 

dedicação e êxito na realização do Encontro de Casais com Cristo. O Encontro de Casais com Cristo, 

idealizado pelo Padre Alfonso Pastore em 1970, consolidou-se como um serviço vital para a 

evangelização e o suporte às famílias. Na Cidade de Sumaré, a Paróquia São Miguel Arcanjo atua 

como uma referência de apoio e restauração familiar por meio deste movimento, tendo já realizado 

30 edições do encontro, cujos benefícios para a sociedade são notáveis. Ao priorizar o diálogo e os 

valores cristãos, o ECC promove a reconciliação e a estabilidade dos lares, fortalecendo a unidade 

familiar como base da sociedade. Essa atividade gera impactos profundos na formação humana, visto 

que famílias estruturadas constituem o alicerce para a criação de jovens mais conscientes e 

equilibrados, o que contribui diretamente para uma comunidade mais harmoniosa. Além disso, o 

movimento desperta o espírito de serviço, transformando casais em voluntários ativos que 

impulsionam o bem-estar social e a solidariedade em nosso Município. Diante do sucesso dos 

encontros realizados, esta Casa Legislativa manifesta suas congratulações à Paróquia São Miguel 

Arcanjo, desejando que a caminhada do Encontro de Casais com Cristo permaneça sob a intercessão 

do Arcanjo São Miguel, sendo sempre um canal de graças, renovação espiritual e fortalecimento para 

as famílias da nossa Cidade”. Sala das Sessões, 13 de abril de 2026. Vereador Tião Correa. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 54/2026, de autoria do Vereador Lucas Agostinho 

e Vereador Digão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que vimos apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação à Câmara Municipal de Hortolândia, na pessoa de seu Presidente, 

e à Escola do Legislativo, pelo êxito na realização do 1º Fórum Regional de Transparência em 

Setores Públicos. A Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa dos Vereadores Rodrigo Digão e 

Lucas Agostinho, manifesta, nos termos regimentais, a presente Moção de Congratulação à Câmara 

Municipal de Hortolândia, em especial ao seu Presidente, o Vereador Daniel Laranjeira, bem como à 

Escola do Legislativo de Hortolândia, pela realização do 1º Fórum Regional de Transparência em 

Setores Públicos, ocorrido no dia 10 de abril deste ano. O evento destacou-se pela excelência na 

organização e pela relevância dos temas abordados, reunindo especialistas, autoridades e 

representantes do Poder Público em um espaço de diálogo qualificado sobre transparência, 

comunicação pública, controle social e combate à desinformação, pilares essenciais para o 

fortalecimento da democracia e da gestão pública eficiente. Ressalta-se a liderança do Presidente 

Daniel Laranjeira, cuja condição à frente do Legislativo de Hortolândia tem promovido iniciativas 

que ampliam o acesso à informação e incentivam as boas práticas na Administração Pública, 

contribuindo significativamente para o desenvolvimento institucional e para a aproximação entre o 

Poder Público e a sociedade. Registra-se também a atuação da Escola do Legislativo de Hortolândia 

na organização do evento, contribuindo para a promoção do conhecimento, da cidadania e da 
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formação política. Diante do exposto, é com grande reconhecimento que esta Casa de Leis presta esta 

homenagem, como forma de enaltecer o compromisso com a transparência, a ética e a participação 

cidadã. Que se dê ciência desta Moção à Câmara Municipal de Hortolândia, ao seu Presidente e à 

Escola do Legislativo”. Sala das Sessões, 14 de abril de 2026. Vereadores Lucas Agostinho e 

Rodrigo Digão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador 

Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

Nobre Pares, fizemos essa Moção aqui em nome do Presidente Daniel Laranjeira, mas gostaria 

também de parabenizar todos os Servidores da Câmara de Hortolândia por um evento de excelência 

que houve na última sexta-feira. Um evento que fala muito de transparência, tivemos membros do 

Tribunal de Contas, pessoas ligadas a outros setores do Poder Público. Foi um evento muito 

importante e que teve também várias outras cidades em conjunto, como a cidade de Limeira, em 

nome do Presidente da Câmara de Limeira também que esteve presente, que também tem essa 

parceria. E é superimportante essa transparência, mostrar o nosso trabalho, mostrar o trabalho das 

Câmaras Municipais para a população. Então, foi algo que tocou muito as pessoas que estavam 

presentes, alguns Servidores da Casa aqui também esteve presente lá, Servidores da Câmara 

Municipal de Sumaré. E por essa excelência, a gente fez questão de homenagear a todos lá. Também 

vale ressaltar a Jocilene, que é da Escola do Legislativo, que também fez essa organização 

superimportante para que pudesse o evento ocorrer com(*) excelência na cidade de Hortolândia, e 

abrir portas para as outras cidades também. Então, a gente gostaria de agradecer e parabenizar a 

todos por esse processo. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, na semana passada a Câmara Municipal de Hortolândia fez um evento 

maravilhoso de qualificação aos profissionais da área, assessores, enfim, um evento muito bem 

organizado pelo Presidente Daniel Laranjeira e toda a sua equipe, junto com a Escola do Legislativo 

lá da Cidade de Hortolândia, através da Jocilene, que é a pessoa que faz a coordenação do trabalho 

do Legislativo lá na Câmara de Hortolândia. Um trabalho ímpar, muito bonito, trazendo qualificação, 

trazendo informação para o setor político, para o Legislativo e também para o Executivo. Essa é uma 

iniciativa que a Câmara de Hortolândia teve, muito importante, e que nós temos que pegar como 

exemplo, Sr. Presidente, aqui nós já fazemos um belo trabalho no nosso Município, mas eu acho que 

ideias boas temos que pegar e melhorar, e procurar evoluir. Então, Hortolândia fez esse trabalho 

muito legal, nós acompanhamos lá, não conseguimos ficar lá o dia todo, mas foi um Projeto muito 

bonito. E nós tivemos essa iniciativa de fazer essa homenagem ao nosso amigo, Presidente da 

Câmara de Hortolândia, o Daniel Laranjeira, uma pessoa maravilhosa, que tem feito na Cidade de 

Hortolândia um excelente trabalho. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário para que passasse direto para a Ordem do 

Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Eu consulto o Plenário a 

passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
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manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Antes de encerrar o 

Expediente, eu gostaria de comunicar aos Nobres Vereadores que a próxima Sessão Ordinária será 

no dia 23 de abril, quinta-feira, às 10h; o Protocolo será até as 15h do dia 22, quarta-feira, devido ao 

feriado. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 12h31. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 2026, às 12h32. Ordem do Dia: temos dois Pedidos de 

Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 98/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Aprova o Plano Diretor Municipal de Turismo de Sumaré, 2025-2028, e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de abril de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 98/2026. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 98/2026, Mensagem 26/2026, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Aprova o Plano Diretor Municipal de 

Turismo de Sumaré, 2025 a 2028, e dá outras providências”. Está em discussão o Projeto. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, aprovado o Projeto de 

Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 99/2026, autoria: Vereador 

Presidente Hélio Silva: ‘Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sumaré o mês do 

Encontro dos Quartetos, Quarteteiros do Brasil’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de abril de 2026. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei n. 99/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 99/2026, de autoria do Vereador 

Presidente Hélio Silva: “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sumaré o mês do 

Evento de Quartetos, Quarteteiros do Brasil”. Eu gostaria que o 1º Secretário fizesse a leitura da 

justificativa, por favor, do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “O presente 

Projeto de Lei visa oficializar e incentivar a realização do Encontro de Quartetos no Município de 

Sumaré. O evento, tradicionalmente organizado por membros da comunidade cristã, como a Igreja 
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Adventista do Sétimo Dia, reúne diversos grupos musicais, a exemplo dos Quartetos Arautos da Paz, 

Paz no Vale, Reversos, Doxa Vocal, Harmonia Celeste, Tom de Paz, Harmonia 4 Vozes, Marcos 

Sella, entre outros. A importância desta inclusão no calendário oficial justifica-se pelos seguintes 

pontos: alcance social: os Quartetos realizam um trabalho voluntário relevante em instituições como 

hospitais, centros de detenção, asilos e orfanatos, levando mensagens de paz e esperança através da 

música; incentivo à cultura e juventude: o projeto fomenta o interesse de jovens pela música, 

orquestras e cantos, promovendo o bem-estar familiar e a formação cultural; acessibilidade: as 

apresentações costumam ser gratuitas e realizadas em locais públicos, escolas e igrejas, garantindo 

acesso democrático ao entretenimento e à cultura para todos os cidadãos, independentemente de 

convicção religiosa. Dada a relevância social e cultural do evento para a nossa região, contamos com 

o apoio dos Nobres Pares para a aprovação desta proposta”. Sala das Sessões, 14 de abril de 2026. 

Vereador Presidente Hélio Silva. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu queria aqui pedir o voto 

favorável de todos os Vereadores para esse Projeto de Lei que é muito importante, né, para a Igreja 

Adventista, até para os membros dos Quarteteiros. E é isso. Eu coloco em votação. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Eu gostaria 

aqui de suspender a Sessão por 15 minutos, até mesmo porque, durante-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador não Identificado”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --a Sessão, eles não 

poderiam fazer uma fala para que pudessem os Vereadores entenderem o que é Quarteteiros. A 

pedido dos membros mesmo e do Marco, então, eu suspendo por 15 minutos só para ele fazer a 

apresentação e explicar para os Vereadores o que é Quarteteiros. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Abra o painel, por 

favor. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, eu gostaria de registrar a minha presença. Peço desculpas 

a todos aí, mas eu tenho um velório agora e se eu não saísse em tempo, não... correria o risco de não 

chegar a tempo lá, tá bom? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok. Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”:(*) Obrigado. 

Obrigado(*), [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Enquanto registra as presenças, eu 

gostaria de agradecer a cada Vereador pelo voto e pela compreensão de poder autorizar que os 

Quarteteiros fizessem a apresentação. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 2026, às 12h53. Item 1: Sai da Ordem do Dia por 

apresentação de Emenda; Item 2: Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 3: Sai da 

Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 1: Projeto de Lei 88/2025; Item 2: Projeto de Lei n. 

288/2025; Item 3: Projeto n. 38/2026, são os três que saem da Ordem do Dia. Item 4: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 50/2026, autoria: Vereador Professor Edinho: “Institui o Programa 

CELTI (Centro de Estudos Livres da Terceira Idade) do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor do Projeto. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Explanar um pouquinho 

para os Nobres Edis sobre esse programa, que ele vai prever metas essenciais, como a promoção de 

estudos e debates sobre o envelhecimento, assistência à população idosa, o assessoramento a órgãos 

governamentais na formação de políticas públicas específicas e a oferta de consultoria e serviços 

voltados a esse público. Por isso, eu peço o apoio dos Nobres Pares, visto que cuidar da população 

idosa é honrar a nossa história e reafirmar o nosso compromisso com uma sociedade mais justa, 
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inclusiva e humana. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto de 

Lei. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, meu amigo. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Lucas Agostinho com a palavra. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Em tempo, Presidente, convocar aqui a Comissão de 

Educação e Saúde para quinta-feira, às 2h da tarde. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

pedido da V. Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu não sei se há tempo ainda, mas eu não... no Projeto meu, n. 88/2025, só foi lido 

que teve a Emenda. Tem ainda em tempo de saber quem fez a Emenda no Projeto meu? Porque não 

chegou para mim aqui ainda. Ou já foi? Se foi, não tem problema, depois eu procuro saber. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Fui eu. Vereador, fui eu que fiz a Emenda. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Foi o senhor? Tem como saber o conteúdo, ou não? Para quem assiste... “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Apenas alterei a data. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A data? 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: A data somente, não foi mexido no Projeto. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Tá bom, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 

com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do 

Dia, eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho, e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 2026, às 12h57. “Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 14 de abril 

de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 

____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 

 


